



11 οι ενδιαφερόμενοι για το 49% του ΔΕΔΔΗΕ

Στο τέλος του πρώτου εξαμήνου του 2021 αναμένεται να ολοκληρωθεί η διαδικασία για την πώληση του 49% του ΔΕΔΔΗΕ, σύμφωνα με παράγοντες που παρακολουθούν από κοντά τις εξελίξεις. Ήδη το πρώτο βήμα έγινε με την κατάθεση χθες φακέλων εκδήλωσης ενδιαφέροντος από 11 σχήματα. **σελ. 10**

Πώς θα μοιραστούν οι αγροτικές ενισχύσεις

Με το ίδιο μοντέλο θα δοθούν οι αγροτικές ενισχύσεις φέτος, ενώ από το 2022 θα ξεκινήσει η διαδικασία για τη σταδιακή κατάργηση των ιστορικών δικαιωμάτων. Σε ό,τι αφορά το Εθνικό Απόθεμα, από φέτος δρομολογούνται οκτώ αλλαγές στην κατεύθυνση της αυστηροποίησης του καθεστώτος. **σελ. 11**

Χ.Α.: Με εβδομαδιαία κέρδη 0,68%

Υποτονική και αδιάφορη ήταν η προτελευταία χρηματιστηριακή εβδομάδα του Φεβρουαρίου. Φανερή η απουσία ξένων επενδυτών, ενώ και οι εγχώριοι επενδυτές υπό τον φόβο της παράτασης του lockdown περιορίσαν τις συναλλαγές τους. Σε εβδομαδιαία βάση ο γενικός δείκτης ενισχύθηκε 0,68%, ενώ η κεφαλαιοποίηση αυξήθηκε κατά 200 εκατ. ευρώ και διαμορφώθηκε στα 53,033 δισ. ευρώ. **σελ. 18**

ΕΛΛΑΚΤΩΡ - EDP Renewables Πράσινο για «πράσινες» επενδύσεις 489 εκατ.

Στην έγκριση του επενδυτικού σχεδίου «Αιολικά Πάρκα Ευβοίας» ισχύος 470Μw των εταιρειών ΕΛΛΑΚΤΩΡ Α.Ε. και EDP Renewables S.A., προϋπολογισμού 489 εκατομμυρίων ευρώ, από το οποίο πρόκειται να δημιουργηθούν 182 θέσεις εργασίας, προχώρησε χθες η Διυπουργική Επιτροπή Στρατηγικών Επενδύσεων (ΔΕΣΕ) που συνεδρίασε με τηλεδιάσκεψη υπό την προεδρία του υπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων, Άδωνι Γεωργιάδη. **σελ. 14**

Γιάννης Στουρνάρας
Διοικητής ΤτΕ
10 δισ. ευρώ
το εποπτικό έλλειμμα για τις τράπεζες >4-5

Χρηματιστήριο
ΟΙ ΞΕΝΟΙ ΕΠΕΝΔΥΤΕΣ ΕΓΚΑΤΑΛΕΙΠΟΥΝ ΤΗΝ ΤΟΥΡΚΙΑ >15

ΡΑΕ-Πρόταση
ΟΡΙΟ ΟΦΕΙΛΗΣ ΤΑ 150 ΕΥΡΩ ΓΙΑ ΑΛΛΑΓΗ ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΗ >10

2020
95 ΕΚΑΤ. e-ΣΥΝΟΜΙΛΙΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ >11

5,5 δισ. τα ληξιπρόθεσμα κορονο-χρέη του 2020

Στα 108,107 δισ. οι απλήρωτες οφειλές προς Εφορία - Στα 7,1 δισ. τα συνολικά νέα χρέη

Ξεπέρασε τα 108 δισ. ευρώ το συνολικό ποσό των ληξιπρόθεσμων οφειλών προς τη Φορολογική Διοίκηση στο τέλος Δεκεμβρίου του 2020, σημειώνοντας μέσα σε έναν χρόνο αύξηση κατά 2,5 δισ. ευρώ περίπου. Σε σύγκριση με τον Νοέμβριο του 2020, το σύνολο των ληξιπρόθεσμων οφειλών προς τις φορολογικές αρχές ήταν τον περασμένο Δεκέμβριο αυξημένο κατά 521 εκατ. ευρώ. Η αύξηση των συνολικών

ληξιπρόθεσμων χρεών προς τις υπηρεσίες της Φορολογικής Διοίκησης οφείλεται κυρίως στην αδυναμία εκατομμυρίων νοικοκυριών και χιλιάδων επιχειρήσεων να εξοφλήσουν εμπρόθεσμα νέες και παλαιές φορολογικές οφειλές τους, εξαιτίας των αυστηρών περιορισμών που επιβλήθηκαν στις επαγγελματικές και οικονομικές τους δραστηριότητες κατά τη διάρκεια του 2020 για να αντιμετωπιστεί το πρώτο και το δεύ-

τερο κύμα της πανδημίας του κορονοϊού. Είναι χαρακτηριστικό ότι κατά τη διάρκεια του περασμένου έτους οι νέες οφειλές που βεβαιώθηκαν και έμειναν απλήρωτες υπερέβησαν τα 7,1 δισ. ευρώ, εκ των οποίων τα 5,68 δισ. ευρώ ήταν βεβαιωμένα ποσά φόρων. Από τα 7,1 δισ. νέα χρέη, τα 5,5 δισ. αποτέλεσαν οφειλές που προκλήθηκαν στο 10μηνο Μαρτίου - Δεκεμβρίου 2020, λόγω της πανδημίας. **σελ. 2**



«Καμπανάκι» ΕΚΤ για τα συσσωρευμένα χρέη της Ευρωζώνης

σελ. 4

Νέα οκτάμηνη «Γέφυρα» επιδότησης δανείων μμε

Θα διαρκέσει από Μάιο έως Δεκέμβριο

Μέχρι το τέλος Φεβρουαρίου ή το αργότερο στις αρχές Μαρτίου αναμένεται να «κλειδώσει» το πρόγραμμα «Γέφυρα» για την επιδότηση των δανείων μικρομεσαίων επιχειρήσεων. Με βάση τον προγραμματισμό, η πλατφόρμα για την υποβολή των αιτήσεων εκδήλωσης ενδιαφέροντος αναμένεται να λειτουργήσει από τον Μάρτιο, με στόχο οι επιδοτήσεις των επιχειρηματικών δανείων να «τρέξουν» για 8 μήνες, από τον Μάιο μέχρι και τον Δεκέμβριο του 2021. Το 8μηνο, στο οποίο αναφέρθηκε χθες και ο υπουργός Οικονομικών από το βήμα της Βουλής, φαίνεται να επιλέγεται για να μην επεκταθούν

οι επιδοτήσεις των δανείων πέραν του 2021. Το ποσό που θα «δεσμευτεί» από τον κρατικό προϋπολογισμό για τη χρηματοδότηση του προγράμματος «Γέφυρα 2» εκτιμάται στα 300 εκατ. ευρώ. Δικαίωμα επιλογής αίτησης θα έχουν οι επιχειρήσεις που χαρακτηρίζονται ως «μικρομεσαίες» με βάση τον ορισμό της Ε.Ε. Αυτό σημαίνει ότι θα εξαιρεθούν οι επιχειρήσεις με περισσότερα από 250 άτομα προσωπικό ή με τζίρο μεγαλύτερο των 50 εκατ. ευρώ, καθώς και οι συνδεδεμένες επιχειρήσεις με μητρικές που δεν θα πληρούν τα συγκεκριμένα κριτήρια τζίρου και αριθμού εργαζομένων. **σελ. 45**



σελ. 16

Αναδρομικά τριών κατηγοριών σε συνταξιούχους

Οφειλές ΕΦΚΑ

Αναδρομικά σε τρεις κατηγορίες συνταξιούχων χροστάει ο ΕΦΚΑ τα οποία θα καταβάλει φέτος. Πρόκειται για την εφαρμογή των νέων αυξημένων συντελεστών αναπλήρωσης στις κύριες συντάξεις για όσους έχουν πάνω από 30 έτη ασφάλισης, που αφορά 200.000 συνταξιούχους, οι οποίοι δικαιούνται αυξήσεις στο καθαρό ποσό της σύνταξής τους. Σε εκκρεμότητα είναι και οι αναπροσαρμογές των συντάξεων για τους συνταξιούχους που εργάζονται, όπως και η ολοκλήρωση της καταβολής των αναδρομικών στους κληρονόμους. **σελ. 9**

Τζο Μπάιντεν
Επιστροφή των ΗΠΑ στην παγκόσμια σκηνή



σελ. 6

2020
Με απώλειες 12,1% ο κύκλος εργασιών της βιομηχανίας

7 δισ. ευρώ έχασαν το 2020 καταλύματα και εστίαση

Covid-19

Κοντά στα 7 δισ. ευρώ τζίρου χάθηκαν το 2020 από τους κλάδους καταλυμάτων και εστίασης, με τον κλάδο καταλυμάτων να χάνει περί τα 4,6 δισ. ευρώ και την εστίαση 2,3 δισ. ευρώ, λόγω των lockdowns και των περιορισμών που επέβαλε η κυβέρνηση για να εμποδίσει την εξάπλωση της πανδημίας. **σελ. 6**